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También conocido como urogenital, indica la unidad anatémica que esta formada El aparato urinario mantiene el equilibrio dindmico
por el sistema urinario, que es comin en ambos sexos, mas el genital de cada uno de los individuos y el genital mantiene el equilibrio
de ellos, estos sistemas tienen diferentes funciones, sin embargo anatémicamente de especie. El estudio se realizard de forma
sus relaciones son estrechas. Frecuentemente se consideran juntos debido a que separada abordando primero el urinario y
\ tienen un origen embriolégico comun, que es el mesodermo intermedio. posteriormente el reproductor
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Son érganos retroperitoneales con forma de frijol, se localizan en la region lumbar a ambos lados de
la columna vertebral, a la altura de la Gltima vértebra toracica y la 32 vértebra lumbar, el rifién derecho
esta mas abajo porque el higado ocupa més espacio; los rifiones miden de 10 a 12 cm de largo, 5a 7
de ancho y 3 de espesor; tiene 3 capas que son : la capsula renal que es la barrera contra traumatismos
ademas de que da la forma al rifién, la capsula adiposa que se encarga de proteger y sostener a este
en su sitio y la aponeurosis renal la cual fija el rifion a las estructuras adyacentes y pared abdominal.
Su importancia radica en que realizan funciones de limpieza, equilibrio quimico de la sangre y
produccién de hormonas.

Cada uréter lleva la orina de la pelvis renal a la vejiga urinaria a través de contracciones peristalticas, el
llenado esta controlado por medio de una valvula fisioldgica que impide el reflujo de la orina, estos
conductos miden de 25 a30 cm de largo con una direccién oblicua, tienen tres capas que son: la mucosa,
muscular y adventicia.

Es un érgano hueco en forma de saco ovoide (sin embargo la forma puede variar segdn la cantidad

de orina que contenga) su funcién es la de ser un deposito, esta situada en la pelvis menor, en los

hombres se encuentra por delante del recto y en la mujer por delante de la vagina y debajo del
1 / Gtero. Tiene una gran capacidad de distension, la sensacién de orinar sélo se produce hasta que
Ilega a contener de 200 a 400 ml, su capacidad es variable, puede llegar de 700 a 800 ml.

Uretra pmxlmal;-r |
Uretra distal
‘ Es la porcion terminal del aparato excretor y va de la vejiga al exterior del cuerpo. En las mujeres esta
por detrés de la sinfisis pubica y tiene una longitud de 4 cm, el orificio uretral esta entre el clitoris y

> —/ orificio vaginal. En los hombres mide de 15 a 20 cm y pasa a través de la glandula prostatica y el pene.
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Es un saco de piel que da sostén a los testiculos, cuando esta piel se contrae forma las arrugas del
escroto; se encarga de regular la temperatura de los testiculos, de 2 a 3 grados menos que la
e / temperatura corporal; el masculo dartos se contrae en respuesta al frio y se relaja con el calor.

Son glandulas ovales que miden 5cm de largo y 2.5cm de didmetro, estos descienden a través
del canal inguinal a los 7 meses de desarrollo fetal, estan cubiertos por una membrana serosa y
en la parte interna la tunica albuginea divide al testiculo en compartimentos llamados I6bulos,
cada lIébulo tiene de 1 a 3 conductos enrollados conocidos como seminiferos, encargados de
producir espermatozoides; el proceso por medio del cual los tibulos seminiferos producen
espermatozoides se llama espermatogénesis y a la etapa final de este proceso se le conoce como
espermiogénesis es decir la maduracion de las células espermaticas en espermatozoides.

Es un conducto que esté fuera de testiculo y en el borde posterior de éste, tiene forma de
coma, posee una cabeza, cuerpo y cola, esta Ultima se continua con los conductos
deferentes; el epididimo mide 3.8 cm y funcionalmente es el sitio de maduracion de los
espermatozoides proceso que tarda de 10 a 14dias y estos pueden permanecer almacenados
aqui hasta por 4 semanas.

Epididimo -

Estos conductos miden aproximadamente 45 cm de largo y suben por el borde
posterior del testiculo, penetran el canal inguinal y entran a la cavidad pélvica, a
/ la porcion dilatada de estos conductos se les conoce como ampolla, se encargan de

deferente

almacenar espermatozoides y los conducen del epididimo hasta la uretra mediante
contracciones peristalticas.

Estan en la parte posterior de la vejiga urinaria, se forman con la unién
de los conductos de la vesicula seminal, tienen una longitud de 2 cm. Y
se encargan de expulsar a los espermatozoides hacia la uretra prostatica
antes de la eyaculacion.

—__ Conductos
eyaculatorios

Conductos evaculadores

,‘,’in?.ia. Es el conducto terminal del aparato reproductor masculino, tiene una doble funcién: servir como via

] de paso a los espermatozoides y también para la orina, su longitud es de 20 cm pasando por la préstata,
S Uretra diafragma urogenital y el pene, por lo que esta dividida en 3 partes: uretra prostatica ( 2 a 3 cm de
distal longitud, la uretra membranosa mide 1 cm de largo y la uretra esponjosa o cavernosa esta pasa por el

pene y mide aproximadamente 15 cm de largo.

Es una estructura de forma cilindrica el cual esta constituido por: cuerpo, raiz y glande. El cuerpo
esta formado por tres masas de tejido, las dos dorsolaterales se conocen como cuerpo cavernoso y
la ventromedial que es mas pequefia se llama cuerpo esponjoso; estas tres masas estan formadas
por tejido eréctil perforado por numerosos sinusoides sanguineos; la raiz del pene es la porcion
fija, el extremo distal del cuerpo esponjoso del pene es ligeramente alargada y recibe el nombre
\ de glande del pene, este tiene una cubierta de piel delgada muy laxa llamada prepucio.

I Conducto
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Vesiculas seminales
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Son estructuras pares con forma de bolsa, miden 5 cm de largo, estan en la parte
posterior y base de la vejiga urinaria; tienen como funcion secretar un liquido
alcalino, viscoso y rico en fructosa, esta secrecion proporciona carbohidratos que
sirven como fuente de energia para los espermatozoides, y comprende el 60% del
volumen del semen, otra funcién es ayudar a neutralizar la acidez del aparato
reproductor femenino.

Son pares, tienen el tamafio de un chicharo, estan atras de la prostata,
secretan una sustancia alcalina que sirve de proteccion a los
espermatozoides, ademas de neutralizar el medio &cido de la uretra y
también secretan moco que lubrica la punta del pene durante la relacién
sexual.

\

\

Préstata
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Esta tiene la forma de almendra y el tamafio de una castafia, esta debajo de la vejiga urinaria
y rodea a la parte superior de la uretra, esta glandula secreta un liquido ligeramente &cido, rico
en acido citrico, fosfatasa acida prostatica y prostaglandinas; esta secrecién contribuye a la
motilidad y viabilidad espermatica; esta glandula aumenta de tamafio lentamente desde el
nacimiento hasta la pubertad, y después tiene un crecimiento rapido.

El aparato reproductor femenino ademas de elaborar las células
sexuales (6vulos)tiene como finalidad posibilitar la fecundacion,
albergar y desarrollar el producto dela misma. Para su estudio
esta dividido en 6rganos internos: ovarios, trompas de Falopio,
Gtero y vagina, y los genitales externos o vulva.

Trompas
uterinas

Las gonadas femeninas son glandulas pares con forma y tamafio de almendra; éstos
descienden a la cavidad pélvica después del tercer mes de desarrollo, estan a cada lado del
Utero, estan sujetos por varios ligamentos; la superficie de los ovarios es lisa hasta la pubertad,
después por la maduracion de los évulos y a la ruptura de los foliculos de Graaf se vuelve
rugosa y después de la menopausia éstos se atrofian y su superficie vuelve a ser lisa. El ovario
tiene una funcién de secrecion interna, vertiendo a la sangre las hormonas estrégenos y
progesterona; y una secrecion externa que da lugar a la formacion de los évulos.

v d

Llamados también oviductos, son dos conductos de unos10 cm de largo; su extremo distal
se llama infundibulo y esta cerca de los ovarios y esta rodeado por proyecciones conocida

oviducto es la més larga y ancha. El istmo de la trompa es la porcion que se une al Utero,

células secretoras que ayudan al movimiento y nutricion del évulo. Por lo general
espermatozoide fertiliza al ovocito a nivel de la ampolla de la trompa de Falopio.

como fimbrias, estas ayudan a transportar el ovocito hacia la trompa uterina, la ampolla del

es

més corta, delgada y de paredes gruesas; en su estructura interna la mucosa tiene cilios y
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Este 6rgano se encuentra entre la vejiga y el recto, tiene forma de pera invertida, mide
aproximadamente 7.5 cm de largo, 5 cm de ancho y 2.5 de grosor. Esté dividido en las siguientes
parte: el fondo que es una especie de techo, la parte central es el cuerpo y la porcion inferior es el
cuello o cérvix, las células secretoras de esta porciéon producen el moco cervical (agua,
glucoproteinas, proteinas serosas, lipidos, enzimas y sales inorganicas) esta secrecion es
importante para la reproduccion, aporta energia a los espermatozoides, es reservorio de éstos junto
con el cerviz y también los protege de los fagocitos.

Es la via de conduccion de los espermatozoides y el flujo menstrual, es el canal del parto y e
receptor del pene. Es un drgano tubular fibromuscular, mide aproximadamente 10 cm de largo,
estd entre la vejiga urinaria y el recto, estd revestida por mucosa con epitelio escamoso
estratificado; su extremo inferior se conoce como orificio vaginal, este puede tener un pliegue de
mucosa vascularizada llamado himen. La mucosa vaginal tiene grandes cantidades de glucdgeno
que al descomponerse forma un PH bajo convirtiéndose en un bactericida que también puede
dafiar a los espermatozoides
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Es una elevacién de tejido adiposo cubierta por piel y vello pabico

Se consideran homélogos del escroto, son pliegues de piel que tienen gran
Labios mayores cantidad de tejido adiposo, glandulas sebaceas y sudoriparas, ademas estan
cubiertos por vello puabico.

Son pliegues que estan dentro de los mayores no tienen vello ni grasa y poseen
Labio menor - / pocas glandulas sudoriparas, lo que en estos abundan son las glandulas sebaceas.

Se encuentra en la unién de los labios menores, esta estructura estd muy inervada e
irrigada, ademas tiene una masa de tejido eréctil por lo que se considera homélogo al pene,

ﬁ y que participa en la excitacion sexual femenina.




Es una hendidura que esta entre los labios mayores dentro de él se encuentra el himen, el
7 )| orificio vaginal, el uretral y la apertura de varios conductos. A cada lado del orificio uretral
= estan los conductos de las glandulas parauretrales o de Skene, tienen como funcién secretar
Vestibule i 4 moco, estas son homologas de la préstata. A cada lado del orificio vaginal estan las
I/ — glandulas vestibulares mayores o de Bartholin, producen una secrecion mucoide para

, lubricar la relacién sexual y son homdlogas a las de Cowper.

Region de forma romboidal que se extiende de la parte inferior de la sinfisis pabica hasta la
/ punta del coccix y lateralmente entre ambas
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